PRIMERA PARTE: Marque en la hoja de lectora la respuesta mas correcta entre las que
se le ofrecen en cada pregunta. Los errores no penalizan. Por ello, necesitara contestar
correctamente al menos 12 preguntas para aprobar.

Puede quedarse con el enunciado del examen — MODELO 1 (A)

1. Italia presenta una frontera de posibilidades de produccion que es una linea recta. Puede
producir 3 coches por hora o 15 ordenadores personales por hora. ¢ Cual sera el coste de
oportunidad por hora de producir un ordenador personal en ltalia?

a) 5 coches. b) 3 coches. c) 0,2 coches. d) 1 coche.

2. Sila demanda para un bien X
responde al cuadro adjunto, para un
precio de 60 euros, existira:

a) Un exceso de oferta de 400 0 500 0
unidades de X. 20 400 200
b) Escasez de 200 unidades de X. 40 300 300
c) Exceso de demanda de 200
unidades de X. 60 200 400
d) Excedente de 200 unidades de X. 80 0 500

3. La demanda de un bien se hara mas elastica a medida que:
a) Existan mas bienes complementarios para ese bien.
b) Existan menos sustitutivos para ese bien.
c) Ese bien se convierta en mas necesario.
d) Aumente el tiempo para que los consumidores se adapten a las variaciones en el precio.

4. Una industria caracterizada por estar formada por unas pocas empresas, cada una de las
cuales tiene cierto poder de mercado, es un ejemplo de:
a) Monopolio, dado que tienen cierto poder de mercado.
b) Industria perfectamente competitiva, porque hay mas de una empresa en esa industria.
¢) Industria de monopolio competitivo, porque las empresas pueden competir entre ellas y a
su vez tienen cierto poder de mercado.
d) Oligopolio, porque el numero de empresas es reducido, y cada una de ellas tiene cierto
poder de mercado.

5. Sien 2013 hicimos un préstamo a un amigo, fijando un tipo de interés nominal fijo del 2,5%,
y desde entonces la tasa de inflacion ha sido del 3%:
a) No habria ni ganadores ni perdedores, porque la inflacidn no implica costes reales a la
economia
b) No habria ni ganadores ni perdedores, porque no es un préstamo comercial
¢) Podriamos decir que nosotros, como acreedores, ganariamos a costa de nuestro deudor.
d) Podriamos decir que nosotros, como acreedores, perderiamos frente a nuestro deudor.

6. Cuando en una economia un grupo de personas aumenta su gasto,
a) No tendra efecto sobre el nivel de renta de otras personas porque su tamarno es infimo.
b) Aumentara el nivel de renta de otras personas en esa economia.
¢) Reducira el nivel de renta de otras personas en esa economia.
d) Tendra o no efecto segun la distribucion preexistente de la renta.



7. Una empresa pueda tomar decisiones correctas respecto a si es rentable producir o no,
atendiendo tan solo a:

a) La cuantia de sus ingresos menos el coste de oportunidad de sus recursos.

b) La cuantia de sus ingresos menos I0s costes explicitos menos la amortizacion.

c) El beneficio contable. d) Sus costes variables.

8. En la mayor parte de los casos, si no existen economias de escala y aumentan los inputs
variables sin que varien los fijos:

a) Aumentaran la produccion y la productividad

b) Disminuiran la produccion y la productividad

¢) Aumentara la produccion pero no la productividad

d) Disminuira la productividad pero la produccion se mantendra estable

9. Considere los datos que aparecen en la siguiente tabla y sefiale la afirmacion correcta:
Produccion Coste total a) El coste marginal de producir la tercera unidad es
0 100 igual 50

b) No existen costes fijos

1 140

> 170 c) El coste total medio de producir 3 unidades es
igual a 210

3 220 . .

2 300 d) El nivel de produccion para el que se alcanza el

coste total medio minimo es 2

10. Siuna empresa no tiene una demanda totalmente elastica
a) Tiene poder monopolistico c) Es que tiene malos sustitutivos
b) Si sube el precio aumenta sus ingresos d) Todas las respuestas son correctas

11. La elasticidad de la demanda es siempre negativa
a) Sihablamos de la elasticidad precio habitual
b) En el caso de la elasticidad renta de un bien inferior
c) En el caso de la elasticidad cruzada de bienes complementarios
d) Todas las respuestas son correctas

12. La maximizacion de las ventas es un objetivo que equivale al de maximizacion de
beneficios:

a) Verdadero. c) Solo en competencia perfecta.

b) Soélo de empresas monopolisticas. d) Solo con costes marginales decrecientes.

13. Consideramos un input fijo
a) Al que no puede cambiarse a corto plazo
b) Aquel cuyo coste no varia en el corto plazo
c) Aquel que es insustituible en un proceso productivo determinado
d) Todas las respuestas son correctas

14. Sila economia de un pais X arroja los siguientes datos: Poblacion total = 1.000.000;
Poblacion en edad de trabajar = 800.000; Poblacién ocupada = 500.000; Poblaciéon en edad
de trabajar, sin empleo, que no busca trabajo = 100.000.

a) Tasa de desempleo =25 % c) Poblacion activa = 800.000

b) Tasa de desempleo = 28,5 %. d) La poblacion desempleada = 300.000



15. La tasa natural de desempleo es:
a) La suma del desempleo friccional y el desempleo estructural
b) La suma del desempleo friccional y el desempleo ciclico
¢) La suma del desempleo estructural y el ciclico
d) La suma del desempleo friccional, el desempleo estructural y el desempleo ciclico

16. La oferta monetaria equivale a
a) La suma del efectivo en manos del publico y los depositos que éste tiene en los bancos
comerciales
b) El papel moneda emitido por el Banco Central
c) EL dinero que los bancos comerciales pueden prestar
d) El dinero que el Banco Central presta a los bancos comerciales

17. Si el Banco Central aumenta el volumen de billetes en circulacion y los ciudadanos deciden
mantener esos billetes “en sus bolsillos™
a) La oferta monetaria disminuye
b) No se producira expansion monetaria
c¢) El multiplicador bancario aumenta
d) No podemos saber qué ocurrira con la oferta monetaria porque necesitamos mas
informacioén

18. Seriala cual de los siguientes efectos podemos esperar a partir de la aplicacion de un
arancel a las importaciones de automoviles procedentes de fuera de la Union Europea:
a) Una disminucion de los precios internos de los automoviles.
b) Una caida de los precios internacionales de los automoviles.
¢) Un aumento de los precios internos de los automoviles.
d) Un aumento del comercio internacional.

19. Segun el modelo de Heckscher-Ohlin:
a) Un pais solo deberia comerciar con paises mas pobres que él.
b) Un pais so6lo deberia comerciar con paises mas ricos que él.
¢) Un pais tendra ventaja comparativa en los bienes cuya produccion es intensiva en un
factor que es escaso en ese pais.
d) Un pais tendra ventaja comparativa en los bienes cuya produccion es intensiva en un
factor que es abundante en ese pais.

20. El multiplicador monetario
a) Es mas elevado cuanto mas bajo es el coeficiente de caja
b) Es el cociente entre la oferta monetaria y la base monetaria
c) Es mas elevado cuanto menos efectivo mantienen los particulares
d) Todas las respuestas son correctas

SEGUNDA PARTE: (SOLO SI NO REALIZO O NO SUPERO PREVIAMENTE LA PEC)
Comente en un folio aparte (no olvide hacer constar sus datos correctamente), maximo dos

caras, la siguiente afirmacion:
e El sistema de patron oro implica perder flexibilidad en los tipos de cambio.

Incluya posturas, datos o razones a favor y en contra de esta afirmacion. Emita su opinion vy,
sobre todo, razénela.




